

Posudek diplomové práce Bc.Lenky Tichotové: Masturbace a masturbační fantazie českých žen. FF UK Praha, 2010

Práce se zabývá zatím v českém odborném psychologickém písemnictví zatím ne příliš zpracovaným tématem. Autorka na základě relevantní prostudované literatury v teoretické části poskytuje přehled výzkumů a teorií týkajících se uvedené problematiky, tedy především výzkumů ženské masturbace. Hlavní přínos teoretické části práce pak spatřuji v kapitolách, které podávají přehled vývoje názorů na toto chování a na jejich postupnou liberalizaci. Zvláště tuto část považuji za odborně přínosnou a hezky zpracovanou.

V části empirické pak autorka na základě zpracování dat získaných speciálně k tomuto účelu vytvořeným dotazníkem od 1339 žen na základě anonymního internetového sběru dat. Zjišťovala masturbační chování respondentek (prevalenci, způsoby atd.) i charakter masturbačních fantazií. Práce si kladla ambiciózní cíle, ne všechny však naplnila. Slibovala rozbor výsledků dle různých sociodemografických charakteristik, například dle věku nebo náboženského přesvědčení, tento však ve výsledkové části chybí a v diskusi není nenaplnění těchto cílů vůbec odůvodněno. Rovněž chybí některá základní data výsledkové části, například u statistického hodnocení masturbačních aktivit u znásilněných ve srovnání s neznásilněnými ženami (str.66) je sice uvedena statistická významnost rozdílů, nicméně pro absence základní datové tabulky se nedozvíme, zda masturbují více znásilněné či neznásilněné. Stejná situace je například u rozboru masturbace u těch, které mají a těch, které nemají partnerský vztah - liší se významně, ale kdo masturbuje více? Obdobně na str.75 vzniká kvůli absenci dat otázka jaké byly tedy délky vztahu u žen, které si představovaly v masturbačních fantaziích svého partnera a u těch, které si představovaly jiného muže? S délkou vztahu roste počet těch „nevěrných“ nebo je tomu naopak? A na str.75 chybí data o tom, před kým a v jakých počtech ženy masturbovaly. Údaj na str.83 o tom, že někdy masturbovalo 4,1% žen je pak poněkud nízký. Nenaplněným slibem zůstaly pak v cílech práce uvedené zjištění rozdílů dle věku, vzdělání, náboženství, sexuální orientací či postojem k masturbaci. V literatuře je pak nezvyklé uvádění koncovky -ová u citovaných autorek.

V diskusní části je pak uvedeno srovnání dosažených výsledků s výsledky obdobných studií u nás i ve světě, přičemž toto srovnání potvrzuje v zásadě výsledky zahraničních výzkumů. Chybí však v ní hlubší rozbor souvislostí, například mezi masturbační aktivitou a znásilněním, zneužitím atd.

Závěrem konstatuji, že autorka ve své diplomové práci prokázala dostatečnou schopnost práce s literaturou, vyhovující orientaci v problematice a dostatečnou schopnost formulace vlastních názorů. Její práci proto k obhajobě

d o p o r u č u j i.

Prof.PhDr. Petr Weiss, Ph.D.
Sexuologický ústav VFN a 1. LF UK
tel.: 604 233 184



V Praze, 27.4.2010

Prof.PhDr.Petr Weiss, PhD